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CLASSES NOMINAIS DE PALAVRAS

1) Assinale a alternativa correta quanto à classe das palavras no verso, respectivamente, na
sequência: “A nossa alma deseja”
a) Pronome, artigo, substantivo, verbo;
b) Verbo, artigo, adjetivo, pronome;
c) Numeral , adjetivo, substantivo, verbo;
d) Artigo, pronome, substantivo, verbo;
e) Pronome, pronome, substantivo, substantivo.

2) O par de palavras que apresenta uma disposição de classes de palavras diferente das demais é:
a) pessoa adaptada;
b) sociedade moderna;
c) cuidado espiritual;
d) doenças psicossomáticas;
e) eminente psicólogo.

3) As expressões em negrito correspondem a um adjetivo, exceto em:
a) João Fanhoso anda amanhecendo sem entusiasmo.
b) Demorava-se de propósito naquele complicado banho.
c) Os bichos da terra fugiam em desabalada carreira.
d) Noite fechada sobre aqueles ermos perdidos da caatinga sem fim.
e) E ainda me vem com essa conversa de homem da roça.

4) Todas as palavras destacadas são pronomes, exceto:
a) Aquela avenida é a mais larga da cidade.
b) Mariana deixou cair os documentos.
c) Teremos outras oportunidades.
d) Visitamos o lugar onde fizeram as filmagens.
e) Quem estava na fila do banco?

5) Todas as alternativas abaixo apresentam numerais multiplicativos, exceto:
a) dobro
b) duplo
c) quádruplo
d) meio
e) tríplice
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6) Qual das palavras destacadas abaixo não representa um substantivo abstrato?
a) A sua conquista se deve ao seu esforço.
b) A humildade é a sua principal característica.
c) A sua aprendizagem é bastante rápida.
d) As suas atitudes se baseiam na justiça.
e) Muitos idosos têm problemas de saúde.

Leia o texto abaixo para responder à questão 7:

“O anúncio do vencedor do Prêmio Nobel de Literatura de 2016 surpreendeu muitas pessoas. No dia 13
de outubro, a Academia Sueca anunciou que o astro norte-americano da música pop, Bob Dylan, era o
premiado.
A escolha foi recebida com pouca receptividade por alguns, e com alegria e reconhecimento por muitos.
Estes consideram que a escolha inusitada reflete um avanço na forma de entender a arte literária.
As manifestações negativas giram justamente pelo fato de Dylan ser músico e, apesar de poeta, não ser
escritor de ofício.
A Academia Sueca, a responsável pela seleção do escritor, declarou que a escolha levou em conta a
criação de novas expressões poéticas.”

7) No texto acima, três substantivos comuns são:
a) pessoas, astro, músico
b) surpreendeu, escolha, manifestações
c) negativas, giram, poeta
d) ofício, declarou, criação
e) Prêmio Nobel de Literatura, Bob Dylan, Academia Sueca

8) Observe a frase: “O mundo precisa de pessoas boas”. Se o termo destacado fosse substituído por
um substantivo abstrato, ficaria:
a) O mundo precisa de boa-fé.
b) O mundo precisa de boa sorte.
c) O mundo precisa de bondade.
d) O mundo precisa de bons e ruins.

9) Os substantivos primitivos são palavras que não derivam de outras. De acordo com isso, a
alternativa abaixo que contempla um substantivo primitivo e um derivado é:
a) anel - papel
b) pedras - rochas
c) árvores - plantas
d) sapato - sapataria
e) profissão - carreira
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10) Os substantivos próprios são palavras que particularizam os seres. Das opções abaixo, a que
não contém um substantivo próprio é:
a) São Paulo é uma cidade que possui muitos problemas estruturais.
b) A ONU foi fundada em 24 de outubro de 1945, na cidade de São Francisco.
c) Atualmente, muitos países fazem parte da União Europeia.
d) Diversos personagens do folclore brasileiro são de origem indígena.
e) O planeta Terra é um dos oito planetas do sistema solar.

11) Assinale a alternativa que apresenta o plural dos substantivos compostos de acordo com a
norma culta:
a) notícia-bomba, notícias-bomba
b) bate-boca, bates-bocas
c) quinta-feira, quintas-feira
d) água-de-colônia, águas-de-colônias
e) tique-taque, tiques-taques

12) A alternativa que contém somente substantivos coletivos de animais é:
a) Fauna e flora
b) Manada e olival
c) Praga e reboredo
d) Revoada e réstia
e) Ninhada e colmeia

13) Segundo os gêneros dos substantivos eles são classificados em dois tipos: substantivos biformes e
substantivos uniformes. A alternativa que contém somente substantivos biformes é:
a) criança - gênio
b) anjo - cônjuge
c) testemunha - vítima
d) professor - amigo
e) artista - chefe

14) O substantivo comum de dois gêneros é um tipo de substantivo uniforme. A alternativa que
contém somente esse tipo de substantivo é:
a) cobra macho e cobra fêmea
b) elefante macho e elefante fêmea
c) cliente e jornalista
d) intérprete e criança
e) anjo e monstro

15) (PUC-MG) Encontramos pronome indefinido em:
a) "Muitas horas depois, ela ainda permanecia esperando o resultado."
b) "Foram amargos aqueles minutos, desde que resolveu abandoná-las."
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c) "A nós, provavelmente, enganariam, pois nossa participação foi ativa."
d) "Havia necessidade de que tais ideias ficassem sepultadas."
e) "Sabíamos o que você deveria dizer-lhe ao chegar da festa."

16) Explique a ambigüidade causada pelo emprego inadequado do pronome pessoal na frase

abaixo:

“Os lutadores se machucaram com as espadas.”

____________________________________________

_____________________________________________________________________________________

17) Leia atentamente: “Ao circular pelo almoxarifado, o guarda constatou a existência de

ferramentas sobre as mesas cujo proprietário desconhecia.”

a) Explique os dois sentidos possíveis.

______________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

b) Transcreva a frase, eliminando a ambigüidade e fazendo as adaptações necessárias.

_________________

_____________________________________________________________________________________

18) Sobre as palavras destacadas no trecho abaixo, marque um (X) na única alternativa
CORRETA:
"Numa noite qualquer, UM grupo de jovens estavam voltando de UMA festa ainda animados."
a) De acordo com o trecho, o leitor já conhece esse grupo de jovens que o texto fala.
b) As palavras em destaque são artigos indefinidos, acompanhando palavras que foram mencionadas pela
primeira vez no texto.
c) As palavras destacadas indicam a noção de quantidade.
d) De acordo com o trecho, o leitor já conhece de festa se trata no texto.
e) As palavras em destaque são artigos definidos.

19) (CESGRANRIO) Assinale a oração em que o termo cego(s) é um adjetivo:
a) Os cegos, habitantes de um mundo esquemático, sabem onde ir…
b) O cego de Ipanema representava naquele momento todas as alegorias da noite escura da alma…
c) Todos os cálculos do cego se desfaziam na turbulência do álcool.
d) Naquele instante era só um pobre cego.
e) … da Terra que é um globo cego girando no caos.

20) Sobre os adjetivos, é correto afirmar:
a) Em uma frase, sempre está posicionado antes do substantivo.
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b) Modifica substantivos, advérbios e verbos, atribuindo a eles uma circunstância.
c) É invariável.
d) Modifica o substantivo, atribuindo a ele uma característica ou qualidade.


